



Молитвенный дневник Фонда Варнава

Фонд Варнава - надежда и помощь для христиан в гонениях

Помощь в молитве
о Церкви в гонениях

Сентябрь 2022

barnabasfund.ru

Благодарим вас за молитвы о наших братьях и сестрах во Христе, переживающих гонения, ваша поддержка очень важна для них. Порой мы вынуждены изменять или опускать их имена из соображений безопасности, и у нас есть всего несколько страниц, чтобы рассказать вам о них. Но Господь знает тех людей и те места, о которых мы молимся. Необязательно ограничиваться словами, в которых выражены молитвенные нужды, молитесь так, как побуждает вас Господь. Каждое воскресенье мы публикуем молитву для примера, вы также можете молиться своими словами.

Сентябрь

ЧЕТВЕРГ 1 “Я побежал к своей маме и схватил ее руками, крича: ‘Опусти голову вниз!’ Выстрелы не прекращались. Это все продолжалось и продолжалось”, — рассказывает один нигерийский христианин, выживший в жестоком нападении исламистских боевиков на церковь в штате Ондо на юго-западе Нигерии. В тот день были убиты по меньшей мере 40 верующих. Молитесь, чтобы Господь принес исцеление и утешение всем пострадавшим, раненым и тем, кто потерял родных и близких. Благодарите Господа за Его обетование: “И Я даю им жизнь вечную, и не погибнут вовек; и никто не похитит их из руки Моей” (Иоанна 10:28).

ПЯТНИЦА 2 В воскресенье 5 июня свыше 400 террористов совершили жестокое нападение на христианскую общину в Каджуру, штат Кадуна, Нигерия. Они убили 32 человека и разру-

шили дома и здание церкви. На следующий день проводились массовые похороны, но их пришлось прервать, так как поблизости были замечены террористы — даже во время траура христианам Нигерии нет покоя. Благодарите Бога за обещание Иисуса Христа, что в Нем труждающиеся и обремененные найдут покой своим душам (Матфея 11:28). Молитесь обо всех пострадавших, чтобы Божье утешение и водительство было с ними сейчас, когда они пытаются вернуться к нормальной жизни.

СУББОТА 3 Благодарите Бога, что свыше 22 000 христиан, бежавших из-за недавней волны жестоких нападений исламистских боевиков на их дома в нигерийских штатах Плато и Кадуна, получили практическую, психологическую и эмоциональную поддержку от Фонда Варнава. Благодаря щедрым пожертвованиям христиан из разных стран мира Фонд Варнава предоставил продукты (рис и маис), одеяла и спальные коврики, образовательные материалы для детей, а также кровельные материалы для ремонта поврежденных домов. Также были покрыты медицинские счета пострадавших христиан. Местный пастор сказал: “Такая помощь от Фонда Варнава говорит им: ‘Мы любим вас, мы сочувствуем вам и



Помощь жертвам насилия в Нигерии

разделяем вашу боль, мы продолжаем постоянно молиться о вас”. Пожалуйста, молитесь о них непрестанно (1 Фессалоникийцам 5:17).

ВОСКРЕСЕНЬЕ 4 Отец Небесный, в этот воскресный день мы молимся о тех христианах, которые собираются на богослужения, хотя знают, что могут подвергнуться нападению. Также молимся о тех, кто не может посещать богослужения, потому что вынужден держать свою веру в тайне или потому что их церкви были закрыты. Мы молимся также о тех, кто собирается тайно, не зная, сколько еще они смогут скрываться, прежде чем их обнаружат. Молим о всех таких верующих, чтобы Ты благословил их, утешил и даровал благодать Господа нашего Иисуса Христа, чтобы они возлагали все свое упование на Того, кто победил этот мир (Иоанна 16:33), просим об этом во имя Его.

ПОНЕДЕЛЬНИК 5 В недавнем отчете правозащитников раскрывается, в каких жутких условиях находятся заключенные центров содержания под стражей в Северной Корее. Значительную часть этих заключенных составляют христиане, а к верующим относятся еще хуже, чем к остальным. “Подозреваемых в христианстве допрашивают гораздо дольше, — говорится в отчете, — обычно под пытками. Их подвергают более жестоким пыткам, в том числе для того, чтобы заставить их выдать других христиан”. Молитесь о христианах в тюрьмах Северной Кореи, чтобы Сын Божий был с ними во всех этих страданиях, как Он был с Сидрахом, Мисахом и Авде-наго в горящей печи (Даниила 3:25).

ВТОРНИК 6 Церкви Патриотического движения трех автономий, официальной протестантской церкви Китая, были в числе семи религиозных групп (из которых четыре христианские), что были вынуждены подписать документ, обязывающий их следовать религиозным предписаниям правящей Коммунистической партии Китая (КПК). К новым требованиям относится усиление государственного надзора за финансами церквей, ограничение на публикации христианских материалов онлайн, а также требование дальнейшей китаизации религиозной деятельности (то есть приведение ее в соответствие с учением КПК). Просите, чтобы Господь дал мудрость пасторам церквей Трех автономий и помог им находить верные решения в условиях новых сложных правил и требований. Просите, чтобы, видя их пример, еще больше людей пришли к познанию любви нашего Спасителя Иисуса Христа.

СРЕДА 7 “Бинвэнь” — один из китайских пасторов, учащих в Оксфордском центре изучения религии и общества, академическом отделе Фонда Варнава. Он несет служение в церкви уже четыре года в качестве проповедника. Как и другие служители Китая и других стран, где христиане в меньшинстве, у него не было возможности для обучения и развития. Теперь благодаря Оксфордскому центру Бинвэнь может получить докторскую степень, приобрести необходимые знания и навыки, которые станут большим благословением для христиан Китая. Благодарите Бога за такую возможность. Просите, чтобы Господь воздвиг пасторов, учителей и слу-

жителей для Своего народа в Китае. Молитесь особенно о Бинвэне и его семье, чтобы Бог благословил его и всех, кому он служит.

ЧЕТВЕРГ 8 “Меи” несла служение в Китае больше 20 лет, активно участвуя в жизни своей общины, неся евангелие неверующим. Она одна из немногих китайских служителей, обучающихся в Оксфордском центре изучения религии и общества. Ее опыт переживания трудностей в браке — до того, как они с мужем стали христианами, — привел ее к тому, чтобы стать консультантом по вопросам брака и поддерживать пары в обновлении своих отношений друг с другом и с Богом. Благодаря обучению она теперь может продолжать свое служение и дальнейшее изучение этой области. Молитесь о служении Меи, а также о 70 студентах, которых она теперь обучает.

ПЯТНИЦА 9 “Пострадавшие от природных бедствий, получая помощь, видят любовь и свет Христов через добрые дела Его последователей”. Это слова одного из наших партнеров на Филиппинах, где благодаря вашим щедрым пожертвованиям Фонд Варнава оказал жизненно необходимую помощь христианским общинам, пострадавшим от тайфуна Раи. 1 500 семей христиан получили по 10 кг риса и по одной 22-литровой канистре с водой. Также Фонд Варнава предоставил 50 комплектов для ремонта укрытий, в том числе кровельные листы и гвозди. Благодарите Бога, что Он восполняет нужды Своих детей и они видят через это любовь Христову, проявленную через Его Церковь.

СУББОТА 10 Жители Чан-Тхар, христианской деревни в Регионе Сагаинг, Мьянма, в слезах смотрели на свои дома, разрушенные во время нападения военных (Татмадав). Солдаты обстреляли эту деревню, а затем ходили от дома к дому, поджигая постройки. Свыше 300 домов в этой деревне были разрушены под обстрелами и в пожаре. Около 20 домов уже были разрушены во время предыдущего нападения на Чан-Тхар. Тем временем в Чонг Йо, другой христианской деревне в том же регионе Сагаинг, были разрушены все 350 домов. Молитесь о наших братьях и сестрах, оказавшихся сейчас без крыши над головой, чтобы Господь позаботился о них, обильно восполнил все их нужды и укрепил твердым упованием на Него.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 11 Отче Небесный, мы молимся о народе Твоем в разных странах мира, кому пришлось оставить свои дома и земли и бежать, спасаясь от насилия и террора. Молим о тех, кто стал переселенцами в своей стране, а также о тех, кто бежал в другие страны. Нередко у них нет средств, чтобы обеспечить себя и свои семьи. В большинстве случаев вернуться домой они не могут. Мы просим, чтобы наш Господь Иисус Христос, Который сам не имел места, “где приклонить голову” (Луки 9:58), утешил их. Пожалуйста, восполни все их нужды “по богатству Твоему в славе, Христом Иисусом” (Филиппийцам 4:19), просим об этом во имя Его.

ПОНЕДЕЛЬНИК 12 “Я благодарен Богу, что Он сохранил меня в пути сюда и что я могу служить моему на-

роду в этом лагере”. Это свидетельство “Кхина”, пастора церкви в штате Кая, Мьянма, который сейчас служит христианам в лагере для переселенцев. “Мы увидели духовные нужды людей, находящихся здесь, — объяснил он, — поэтому решили построить церковь, куда люди могут приходиться и где мы можем им служить, проводить богослужения и изучение Библии”. Кхин говорит, что нужны еще укрытия, так как переселенцев приходит все больше, а те временные жилища, где сейчас находятся люди, требуют постоянного ремонта, особенно в сезон дождей. Солдаты разместили мины вокруг лагеря, в результате несколько мирных жителей пострадали. И все же он благодарен, что люди все еще получают продуктовую помощь от Фонда Варнава. Молитесь о физических и духовных нуждах наших братьев и сестер в Мьянме, которые живут в большой нужде и отчаянно нуждаются в помощи.

ВТОРНИК 13 Молитесь о христианах народности чин в Мьянме, которым отказывают в международной гуманитарной помощи из-за их веры в Христа. В Мьянме, преобладают буддисты. В западных регионах из-за постоянных нападений военных на гражданские районы около 100 000 человек народности чин были вынуждены покинуть свои дома и стать переселенцами. Ассоциация государств Юго-Восточной Азии согласилась направить необходимую помощь нуждающимся людям по всей стране, однако ее можно доставить только через военное правительство Мьянмы, которое, похоже, намеренно исключает штат Чин, где 90% населения — христиане. Вознесите на руках молитвы

наших братьев и сестер пред Престолом Судии праведного, прося Его подержать их в их тяжбе (Псалом 9:5). Молитесь о благополучной работе партнеров Фонда Варнава, которые доставляют помощь в штате Чин.

СРЕДА 14 Христиане по всему миру, особенно те, кто испытывает на себе болезненные гонения, утешаются и укрепляются размышлениями о кресте нашего Господа Иисуса Христа. Пройдя через распятие, Господь взял на Себя наши немощи и понес наши болезни (Исаия 53:3-4). Более того, Он искупил наши грехи, чтобы всякий верующий в Него получил вечное примирение с Богом. Воздайте благодарность нашему Спасителю, Который носит на Себе следы распятия и ходатайствует о нас (Откровение 5:6; Евреям 7:25), за это блаженное упование и ожидание вечного избавления.

ЧЕТВЕРГ 15 Четыре семьи христиан во Вьетнаме (32 человека) были изгнаны из своей деревни, так как отказались вернуться обратно в анимистическую религию, которой следуют другие жители деревни. Когда этот инцидент получил огласку, этим семьям позволили вернуться в деревню, где теперь они сталкиваются с противоположного рода преследованием: теперь им не позволяют уйти, и к ним не пускают никаких посетителей. Они находятся под тщательным контролем тайной полиции, которая прослушивает все их звонки. У них нет своих посевов, потому что сезон посадки риса прошел, когда их не было. Просите Господа поддержать их веру и благодарите Его, что нашим проектным партнерам несмотря ни на что удалось доставить этим семьям мешки с рисом.

ПЯТНИЦА 16 Жители в Серукеле, округ Путталам, на Шри-Ланке, собрались вместе, чтобы помешать провести похороны христианина на общественном кладбище. Пастор и другие верующие подали жалобу в полицию с просьбой предоставить им защиту для проведения похорон, но их просьбу не приняли и сказали, что полиция вмешается только если ситуация обострится. В результате семья была вынуждена провести кремацию в другом городе, примерно в 20 километрах от того места. Вознесите Господу в молитве эту семью и поместную общину христиан, чтобы они утешились тем, что их близкий человек уже Дома с Господом.

СУББОТА 17 9 июля тогдашний президент Шри-Ланки был вынужден бежать, когда протестующие взяли штурмом его официальную резиденцию в Коломбо, столице государства. Несколько дней бушевали беспорядки, сотни тысяч человек вышли на улицы, протестуя против растущей инфляции, нехватки продовольствия и топлива, перебоев с электроэнергией и неэффективной экономической политики правительства. 20 июля премьер-министр Ранил Викремесингхе одержал победу на политических выборах и стал новым президентом. Молитесь о том, чтобы новое правительство и международное сообщество нашли способы облегчить страдания народа Шри-Ланки. Молитесь особенно о наших братьях и сестрах, которые так часто первыми страдают и последними получают помощь.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 18 Отче наш, мы молимся о земле Афганистана, где так много людей голодают и тяжело

страдают. Мы молим о том, чтобы был найден какой-то способ облегчить их тяготы и уменьшить растущий гуманитарный кризис в стране. Мы возносим Тебе в молитве наших братьев и сестер, которые до сих пор остаются в Афганистане, которые не только разделяют все трудности жизни в этой стране, но находятся под угрозой смерти за свою веру в Сына Твоего, нашего Господа Иисуса Христа. Во имя Его мы просим, чтобы Ты “избавил нищего, вопиющего и угнетенного, у которого нет помощника” и “избавил от коварства и насилия души их” (Псалом 71:12, 14).

ПОНЕДЕЛЬНИК 19 Благодарите Бога за официальное юридическое заключение судьи Высокого суда Дели о том, что переход из одной религии в другую является законным в Индии. “Каждый человек имеет право выбирать и исповедовать любую религию по своему выбору, — сказал он, — это его конституционное право”. На данный момент в десяти штатах Индии введены законы, запрещающие принуждение силой и заманивание хитростью в новую веру. При этом многие экстремисты понимают это так, что любая проповедь евангелия и даже проведение христианского богослужения являются незаконной попыткой обратить индусов в христианство. Молитесь о том, чтобы мнение судьи было воспринято серьезно и чтобы конституционное право индусов на свободу вероисповедания поддерживалось по всей стране.

ВТОРНИК 20 В индийском штате Карнатака арестовали супругов-христиан по обвинению в незаконном обращении людей в христианство. 62-летний

пастор В. Курьячан и его жена 57-летняя Селенамма были обвинены в том, будто заставили свыше 1 000 человек из племенной народности обратиться в христианство. Перед арестом к этой паре пристали экстремисты. Экстремисты в Индии зачастую толкуют любую проповедь евангелия как противозаконную попытку обратить людей в христианство и пользуются антиконверсионным законодательством, чтобы добиваться ареста христиан. Молитесь о пасторе Курьячане и его жене в это трудное для них время и просите Господа, Который “дает мудрость” и “охраняет пути правды” (Притчи 2:6, 8) сделать это для Его народа в Карнатаке.

СРЕДА 21 Общине христиан в штате Одиша, Индия, запретили собираться после обвинений, будто христиане пытаются обращать людей в веру силой или обманом. Адвокат, представляющий интересы церкви, сказал, что эти обвинения безосновательны. Он также сказал, что экстремисты прерывают богослужения, а полиция не реагирует на жалобы со стороны христиан. Церковь планирует обжаловать решение суда. Молитесь о том, чтобы суд удовлетворил апелляцию церкви и чтобы Господь помог народу Своему в Индии благополучно собираться и свободно поклоняться Ему.

ЧЕТВЕРГ 22 Благодарите Господа за ответ на молитву о Пакистане, где суд в Лахоре согласился отпустить под залог христианина, страдающего повреждениями мозга, арестованного больше трех лет назад по обвинениям в “богохульстве”. Стефана Масиха обвинили в “богохульстве” против Мухаммеда, исламского пророка, по-

сле его спора со своим соседом-мусульманином в марте 2019 года. “Мы рады, что суд одобрил освобождение под залог, — сказал служитель церкви в Пакистане, — но в то же время бы обеспокоены вопросом безопасности этого человека. Если кого-то в Пакистане однажды обвинили в богохульстве, его жизнь всегда будет в опасности”. Молитесь, чтобы Бог сохранил Стефана, его семью и адвокатов. Молитесь о том, чтобы с него были сняты все обвинения.

ПЯТНИЦА 23 Молитесь о трех христианах в Пакистане, обвиненных в “богохульстве”, которых приговорили к смертной казни. Ашфак Масих, арестованный за “богохульство” в 2017 году, был признан виновным и приговорен к смерти в июле 2022 года за “осквернение имени” Мухаммеда, пророка ислама. Месяцем ранее к смерти были приговорены два брата, Касир и Амуна Аюб, их обвинили в “богохульстве” против Мухаммеда в 2018 году. Они подали апелляцию, но суд оставил их приговоры в силе. Молитесь, чтобы эти приговоры были отменены. Пусть Ашфака, Касира и Амуна утешит то, что они участвуют в страданиях Христовых.



Ашфак Масих [Фото: Naila Inayat]

СУББОТА 24 Благодарите Бога за то, что в Пакистане предпринимаются конкретные шаги по защите прав христиан и других религиозных меньшинств. Правительство этой страны, где преобладают мусульмане, назначило индуиста, доктора Рамеша Кумара Ванквани, который возглавил целевую группу по надзору за соблюдением прав меньшинств. “Я рад, что правительство взяло на себя эту инициативу, — сказал Фонду Варнава один из пасторов в Пакистане, — Будем молиться, чтобы это дало положительные результаты для христиан и других религиозных меньшинств”.

ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 Отче Небесный, мы благодарим Тебя за поддержку от Фонда Варнава для христианских школ в Пакистане. Многие родители не могут позволить себе платить за обучение детей. К тому же в обычных государственных школах дети из христианских семей часто сталкиваются с притеснениями и вопиющей дискриминацией за веру в Сына Твоего. Благодарим Тебя, что свыше 11 000 детей могут посещать христианские школы, которые доступны им по оплате и предоставляют качественное образование в любящей христианской атмосфере. Молимся о работе этих школ, чтобы через их работу Ты созидал Церковь Господа нашего Иисуса Христа в Пакистане, просим об этом во имя нашего драгоценного Господа.

ПОНЕДЕЛЬНИК 26 “Чего вы надеетесь достичь этим?” — спрашивала Дебора Самуэль, христианка, разъяренную толпу радикальных мусульман, которые убивали ее. Дебора

была студенткой колледжа в штате Сокото, Нигерия. Другие студенты обвинили ее в “уничижительных комментариях” в адрес Мухаммеда, пророка ислама. Толпа студентов-мусульман и местных жителей забили ее камнями до смерти, а затем подожгли ее тело. Арест двоих подозреваемых привел к беспорядкам в Сокото. Мусульмане грабили магазины и нападали на церковные здания. Молитесь, чтобы Бог сдержал руки тех, кто стремится нести зло и смерть Его народу в Нигерии. И благодарите Господа, что у таких людей никогда не получится одолеть Церковь Божью.

ВТОРНИК 27 Благодарите Бога за освобождение трех служителей церкви в Нигерии, которые были похищены вооруженными нападавшими в штате Абиа. Доктор Самуэль Кану Уче, глава Методистской церкви Нигерии, ехал после проведения воскресного богослужения, когда его похитили. Также были похищены его капеллан Абидами Джеремайя Шитту и Деннис Марк, епископ Оверри. Всех троих освободили на следующий день. Благодарите Господа, Который есть наша сила и щит, что Он услышал голос молений наших (Псалом 27:6-7). Просите о мудрости и водительстве для властей, чтобы они нашли способ противодействовать бандитам, которые часто похищают наших братьев и сестер в Нигерии.

СРЕДА 28 Террористическая группировка “Исламское государство” (ИГИЛ) опубликовала видео, на котором показано убийство 20 нигерийских христиан в неизвестном

месте. Жертвы стояли на коленях со связанными руками, а затем каждого из них убили. Молитесь, чтобы Господь разрушил планы тех, кто замышляет зло и несет смерть в Нигерии, по всей Африке и по всему миру. Молитесь о родных и близких этих христиан, которые были убиты, пусть Господь утешит их и пусть гонения и страдания, переносимые ими за Христа, послужат укреплению веры его служителей (2 Коринфянам 12:10).

ЧЕТВЕРГ 29 Благодарите Господа, что двум девушкам, Хауве Джозеф и Мэри Дауде удалось сбежать. Они были среди сотен школьниц, похищенных восемь лет назад террористами “Боко харам” из школы в Чибоке, Нигерия. Девушки вернулись с малышами на руках. Мэри было 18, когда ее похитили. Ей удалось убежать от своего мужа, боевика “Боко харам”, за которого ее заставили выйти замуж. Хауве было 9, когда ее похитили. Недавно ее тоже заставили выйти замуж, но потом мужа убили во время очередного рейда, и никто не заботился о ней и ребенке. Просите Господа исцелить обеих девушек от физической, духовной и эмоциональной травмы, полученной в этих переживаниях. Молитесь, чтобы они снова были вместе со своими род-

ными и чтобы их нужды и нужды их детей были восполнены. Молитесь об оставшихся чибокских девочках, которые еще не вернулись в свои семьи и о местонахождении которых до сих пор ничего не известно, их больше ста.

ПЯТНИЦА 30 “Я благодарю Господа, Который вывел меня из тьмы, и Фонд Варнава, который избавил меня от невежества и помог реабилитироваться, — говорит Абдулай, сенегальский христианин, уверовавший из ислама, который стал инвалидом, переболев полиомиелитом в детстве. — Теперь я чувствую себя полноценным человеком”. В Сенегале, где население исповедует в основном ислам, иметь большого ребенка считается позором и “проклятием”, вызванным “злыми духами”. Такие дети не могут ходить в школу или найти работу. Фонд Варнава дал возможность шестерым инвалидам, перешедшим в христианство из ислама, избежать попрошайничества, теперь они могут обеспечивать себя сами. Они прошли обучение по изготовлению обуви и получили необходимые инструменты, чтобы начать свой бизнес. Благодарите Бога за такую возможность — это очень большое ободрение для Абдулайи и других христиан в Сенегале.

Обложка: Христианка молится в здании, которое получило грант от Фонда Варнава, Передняя Азия